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Aki a Sztálin-híd pesti hídfőié­
nek közelében lévő Szabadság 
strandfürdő felé jár, meglepődve 
láthatja, hogy a tél ellenére is
tele van a medence fürdőtökkel. 
Az adatok szerint a fővárosi für­
dők látogatóinak száma állandóan 
növekszik. Budapest különben 
egyik legrégibb fürdővárosa Euró­
pának. Megbízható adatok vannak 
arra, hogy a mai Gellérthegy kö­
rüli hőforrásokban már kétezer 
évvel ezelőtt is fűződtek az akkor 
ott lakó kelta telepesek. Azután a 
rómadk építettek pompás fürdő­
ket Aquincumban a hőforrások fel­
használásával. Aquincumnak ez­
előtt 1800 évvel már több gazda­
gon berendezett hatalmas méretű 
közfürdője volt, amelyeket a római 
lakosság sűrűn látogatott.

A középkor testiséget megvető 
szemlélete megbénította itt is a 
fürdőéletet. A török uralom alatt 
azonban igazi fürdővárossá épült 
a főváros. A basák egymásután 
emelték a szebbnél-szebb fürdőket, 
vallásuk kívánalmai szerint. A 
legszebb volt közöttük Kaplia nevű 
fürdő, melyet Mohamed basa, a bu­
dai helytartó építtetett 1544-ben. 
Ez a mai Császár-fürdő helyén ál-
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A Rácz-fürdő is nagyon régi„ 
Mátyás király igen kedvelte és di­
csérte vizének hatását, mely kínzó 
Részvényének fájdalmait enyhítette.

A mai Gellért-fürdő helyén ál­
lott a Sáros-fürdő. Ősidők óta 
használták vizét, de húzódoztak 
attól, hogy komoly épületet emel­
jenek föléje. Vize ugyanis sok isza­
pot holott a felszínre s a különben 
komoly gyógyhatású sáros lében 
csak a szegényebbek fürödtek a 
szabadban és ingyen. A főváros 
aztán hatalmas palotát épített e 
helyen, a Gellért-szállót, mely a 
felszabadulásig főként a gazdag 
külföldiek fürdője volt.

A margitszigeti fürdő a legfia­
talabb a budapesti fürdők között. 
Épülete a második világháború 
alatt nagyrészben elpusztult. .4 
városligeti Széchenyi-fürdő pompás 
épülete is mindössze néhány évti­
zedes. Forrását esztendőkön át 
fúrták' amíg végre 1878 áprilisá­
ban közel 1000 méter mélységből 
magasba szökkent a dúsviza hő­
forrás. Ez Európa egyik legmé­
lyebb hőforrása.

A múltban gyógyfürdőinket a 
dolgozók tömegei a drága fürdő-* 
árak miatt nem látogathatták: Ma 
mindegyik budapesti gyógyfürdő 
egységes olcsó áron áll a dolgozók 
rendelkezésére a késő esti órákig. 
Ezért növekszik oly rohamosan a 
fürdőzök száma s lett igazán fűn y  
dőváros Budapest. y
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